

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

2 décembre 2020

PROJET DE LOI-PROGRAMME

AMENDEMENTS

déposés en commission des Finances et
du Budget

Voir:

Doc 55 **1662/ (2020/2021)**:
001: Projet de loi-programme.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

2 december 2020

ONTWERP VAN PROGRAMMAWET

AMENDEMENT

ingediend in de commissie voor de Financiën en
de Begroting

Zie:

Doc 55 **1662/ (2020/2021)**:
001: Ontwerp van programmawet.

03589

N° 1 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 2

Dans le f) proposé, dans l'alinéa qui est inséré, apporter les modifications suivantes:

1° dans le texte néerlandais, insérer les mots “vermelde bedragen” entre les mots “en derde lid,” et les mots “voor het aanslagjaar 2021”;

2° compléter l'alinéa par la phrase suivante:

“Les montants ainsi indexés s'appliquent également pour les exercices d'imposition 2022 à 2024.”

JUSTIFICATION

Le gel de l'indexation des montants relatifs à l'épargne-pension ne sera pas encore d'application pour l'exercice d'imposition 2021 afin d'éviter des problèmes avec l'application de l'épargne-pension duale et l'interdiction pour les organismes qui offrent des produits d'épargne-pension d'accepter des sommes supérieures au plafond de l'épargne-pension (exception prévue à l'article 178, § 3, alinéa 4, CIR 92, en projet).

Pour l'exercice d'imposition 2021, les plafonds sont donc de 990 euros et 1 270 euros. Pour les exercices d'imposition 2022, 2023 et 2024, les plafonds seraient gelés au niveau de l'exercice d'imposition 2020, i.e. 980 euros et 1 260 euros (application de l'article 178, § 3, alinéa 2, CIR 92, tel que modifié par le projet).

Il est proposé de rendre les plafonds en matière d'épargne-pension tels qu'ils sont applicables pour l'exercice 2021 (990 euros et 1 270 euros), également applicables pour les exercices d'imposition 2022 à 2024. À cette fin, l'article 178, § 3, alinéa 4, CIR 92, tel qu'inséré par l'article 2, f, du projet, est complété. En outre, une correction technique est apportée à la version néerlandaise.

Nr. 1 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 2

In het voorgestelde f), in het tweede lid dat wordt ingevoegd, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in de Nederlandse tekst de woorden “vermelde bedragen” invoegen tussen de woorden “en derde lid,” en de woorden “voor het aanslagjaar 2021”;

2° het lid aanvullen met de volgende zin:

“De aldus geïndexeerde bedragen gelden eveneens voor de aanslagjaren 2022 tot 2024.”

VERANTWOORDING

De bevroering van de indexering van de bedragen inzake het pensioensparen zal nog niet gelden voor het aanslagjaar 2021 om problemen te vermijden met de toepassing van het duaal pensioensparen en het verbod voor aanbieders van pensioenspaarproducten om hogere sommen dan het maximumbedrag pensioensparen te aanvaarden (uitzondering bepaald bij het ontworpen artikel 178, § 3, vierde lid, WIB 92).

Voor het aanslagjaar 2021 zijn de maximumbedragen dus 990 euro en 1 270 euro. Voor de aanslagjaren 2022, 2023 en 2024 zouden de maximumbedragen worden bevroren op het niveau van het aanslagjaar 2020, i.e. 980 euro en 1 260 euro (toepassing van artikel 178, § 3, tweede lid, WIB 92 zoals gewijzigd door het ontwerp).

Er wordt voorgesteld om de maximumbedragen inzake het pensioensparen zoals ze voor het aanslagjaar 2021 van toepassing zijn (990 euro en 1 270 euro), ook te laten gelden voor de aanslagjaren 2022 tot 2024. Artikel 178, § 3, vierde lid, WIB 92 zoals dat door artikel 2, f, van het ontwerp wordt ingevoegd, wordt daartoe aangevuld. Daarnaast wordt ook nog een technische correctie doorgevoerd in de Nederlandse tekst.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 2 VAN DE HEER MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 64 à 66 (nouveaux)

Insérer un titre 9 avec les articles suivants:

“TITRE 9. Participation de la Belgique à l’augmentation générale et sélective du capital de la Banque internationale pour la Reconstruction et le Développement

Art. 64. La Belgique souscrit 3 596 actions nouvelles valant chacune 120 635 USD du capital social de la Banque internationale pour la Reconstruction et le Développement, en vertu de la résolution 663 du 1^{er} octobre 2018 du Conseil des Gouverneurs de la Banque internationale pour la Reconstruction et le Développement sur l’augmentation générale de capital 2018.

Art. 65. La Belgique souscrit 2 272 actions nouvelles valant chacune 120 635 USD du capital social de la Banque internationale pour la Reconstruction et le Développement, en vertu de la résolution 664 du 1^{er} octobre 2018 du Conseil des Gouverneurs de la Banque internationale pour la Reconstruction et le Développement sur l’augmentation sélective de capital 2018.

Art. 66. Un montant de 92 775 000 (quatre-vingt-douze millions sept cent soixante-quinze mille) euros est imputé à charge des crédits d’engagements à valoir sur le budget général des dépenses pour l’année budgétaire 2020, section 14 – SPF Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopération au Développement, division organique 54, programme d’activités 33, allocation de base 84.23.06.

N° 2 DE M. MATHEÏ c.s.

Art. 64 tot 66 (nieuw)

Een titel 9 met de volgende artikelen invoegen:

“TITEL 9. Deelname van België aan de algemene en selectieve verhoging van het kapitaal van de Internationale Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling

Art. 64. België schrijft in op 3 596 nieuwe aandelen van elk 120 635 USD in het maatschappelijk kapitaal van de Internationale Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling overeenkomstig resolutie 663 van 1 oktober 2018 van de Raad van Gouverneurs van de Internationale Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling over de algemene kapitaalverhoging 2018.

Art. 65. België schrijft in op 2 272 nieuwe aandelen van elk 120 635 USD in het maatschappelijk kapitaal van de Internationale Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling overeenkomstig de resolutie 664 van 1 oktober 2018 van de Raad van Gouverneurs van de Internationale Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling over de selectieve kapitaalverhoging 2018.

Art 66. Een bedrag van 92 775 000 (tweeënnegentig miljoen zehnhonderd- vijfenzeventigduizend) euro wordt verrekend ten laste van de vastleggingskredieten van de algemene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2020, sectie 14 – FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking, organisatieafdeling 54, activiteitenprogramma 33, basisallocatie 84.23.06.

Ce montant sera engagé en 2020 et payé en 5 tranches durant les années budgétaires suivantes:

2020: 18 555 000
 2021: 0
 2022: 18 555 000
 2023: 18 555 000
 2024: 18 555 000
 2025: 18 555 000.”

JUSTIFICATION

Afin de garantir que le Groupe Banque Mondiale puisse répondre aux besoins d'un nombre croissant de pays à revenus intermédiaires et pour déployer des solutions du secteur privé à grande échelle dans tous les pays bénéficiaires, les administrateurs et le management du Groupe Banque mondiale ont proposé un ensemble de mesures, intitulé “*capital package*”, qui a été approuvé par le Comité de développement du Groupe le 21 avril 2018.

Dans le cadre de ce paquet, pour la Banque internationale pour la Reconstruction et le Développement (BIRD), une augmentation de capital générale de 27,8 milliards USD (20 % à libérer) a été approuvée, à répartir entre tous les membres au prorata de leur part actuelle, ainsi qu'une augmentation de capital sélective de 32,3 milliards USD (6 % à libérer), ce qui vise à augmenter la part des membres sous-représentés.

Dans le cadre de l'augmentation de capital générale de la BIRD, la Belgique peut souscrire 3 596 actions. Cela correspond à un montant total de 433 803 460 USD, dont un “*paid-in*” d'un montant de 86,7 millions USD, à verser sur 5 ans.

Dans le cadre de l'augmentation capital sélective de la BIRD, la Belgique peut souscrire 2 272 actions. Cela correspond à un montant total de 274 082 720 USD, dont un “*paid-in*” d'un montant de 16 444 963,2 USD, à payer sur 5 ans.

La participation à l'augmentation de capital signifie que la Belgique peut conserver sa position relative au sein de l'institution et souligne l'intérêt que notre pays porte à la collaboration internationale dans les domaines relatifs au développement.

Dit bedrag zal in 2020 worden vastgelegd en in 5 schijven uitbetaald gedurende de volgende begrotingsjaren:

2020: 18 555 000
 2021: 0
 2022: 18 555 000
 2023: 18 555 000
 2024: 18 555 000
 2025: 18 555 000.”

VERANTWOORDING

Om er zeker van te zijn dat de Wereldbankgroep in staat is om tegemoet te komen aan de noden van een stijgend aantal middeninkomenslanden en om de oplossingen van de privésector in al de begunstigde landen op grote schaal te ontplooiën, hebben de bestuurders en het management van de Wereldbankgroep een reeks maatregelen voorgesteld, genoemd “*capital package*”, dat werd goedgekeurd door het Ontwikkelingscomité van de Groep op 21 april 2018.

Als onderdeel van dit pakket werd voor de Internationale Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling (IBWO) een algemene kapitaalverhoging goedgekeurd van 27,8 miljard USD (voor 20 % te volstorten), evenredig te verdelen over alle leden in verhouding tot hun huidige aandeel, evenals een selectieve kapitaalverhoging van 32,3 miljard USD (voor 6 % te volstorten), die tot doel heeft het aandeel van ondervetegenwoordigde leden te verhogen.

In het kader van de algemene kapitaalverhoging van de IBWO kan België intekenen op 3 596 aandelen. Dit komt overeen met een ingetekend kapitaal van 433,8 miljoen USD, en een *paid-in* van 86,7 miljoen USD, te betalen over 5 jaar.

In het kader van de selectieve kapitaalverhoging van de IBWO kan België intekenen op 2 272 aandelen, wat overeenkomt met een bedrag van 274 082 720 USD met een “*paid-in*” gedeelte ten belope van 16 444 963,2 USD, te betalen over 5 jaar.

Deelname aan de kapitaalverhoging betekent dat België zijn relatieve positie binnen de instelling maximaal kan handhaven en onderstreept het belang dat ons land hecht aan internationale samenwerking in ontwikkelingsdomeinen.

La décision de principe des membres du Groupe Banque mondiale de procéder à cette augmentation de capital a été prise avant la crise de la COVID-19. L'impact énorme de la crise met en exergue la nécessité que des institutions telles que le Groupe de la Banque mondiale disposent de ressources suffisantes afin de pouvoir réagir de manière appropriée.

De principiëbsbeslissing van de leden van de Wereldbankgroep om tot deze kapitaalverhoging over te gaan, werd genomen vooraleer de COVID-19-crisis toesloeg. De enorme impact van de crisis onderstreept hoe belangrijk het is dat instellingen als de Wereldbank over voldoende middelen beschikken om adequaat te kunnen reageren.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 3 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 8

Insérer un 1°/1 rédigé comme suit:

“1°/1 à l’alinéa 2, 3°, a, dans la phrase liminaire, les mots “qui sont” sont insérés entre les mots “milieux d’accueil” et le mot “autorisés” et les mots “ou auxquels un label de qualité a été accordé” sont insérés après le mot “contrôlés”,”.

JUSTIFICATION

La Communauté flamande a récemment mis en place plusieurs réformes de ses institutions relatives à la jeunesse et à l’accueil extrascolaire qui risquent d’impacter le droit à la réduction d’impôt pour garde d’enfant, visée à l’article 145³⁵, CIR 92.

Suite à l’adoption du décret flamand du 3 mai 2019 portant organisation de l’accueil extrascolaire et coordination des activités extrascolaires, l’organisation de l’accueil extrascolaire a également été réformé.

À partir du 1^{er} janvier 2021, on ne délivrera plus à proprement parler d’autorisation ou d’agrément aux centres d’accueil extrascolaire, mais un “label de qualité” sera décerné aux centres d’accueil qui respectent une série de critères de qualité. De plus, le Communauté flamande ne distribuera plus directement les subsides aux centres d’accueil extrascolaire: ceux-ci seront désormais versés à des administrations locales qui reverseront les subsides aux différents centres d’accueil, avec une priorité pour ceux détenteurs d’un label de qualité.

Il est possible qu’un centre d’accueil extrascolaire qui a obtenu un label de qualité ne soit pas subventionné ou contrôlé par une autorité locale. Les parents qui font appel à un tel centre d’accueil extrascolaire non subventionné qui est toutefois bien labellisé, mais pas autorisé ou agréé, ne pourraient plus bénéficier de la réduction d’impôt pour garde d’enfant visée à l’article 145³⁵, CIR 92.

Pour éviter cela, il est proposé d’adapter la formulation de l’article 145³⁵, alinéa 2, 3°, a, CIR 92 en incluant les institutions et milieux d’accueil labellisés par les institutions compétentes. Tous les centres d’accueil extrascolaire ayant obtenu le label

Nr. 3 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 8

Een bepaling onder 1°/1 invoegen, luidende:

“1°/1 in het tweede lid, 3°, a, wordt de inleidende zin aangevuld met de woorden “of waaraan een kwaliteitslabel werd toegekend”,”.

VERANTWOORDING

De Vlaamse Gemeenschap heeft recent een aantal hervormingen doorgevoerd in de instellingen voor jongeren en buitenschoolse opvang, die een impact kunnen hebben op het recht op de belastingvermindering voor kosten kinderopas als bedoeld in artikel 145³⁵, WIB 92.

Ingevolge de aanneming van het Vlaamse decreet van 3 mei 2019 houdende de organisatie van buitenschoolse opvang en de afstemming tussen buitenschoolse activiteiten werd de organisatie van de buitenschoolse opvang hervormd.

Vanaf 1 januari 2021 zal voor de buitenschoolse opvang geen eigenlijke vergunning of erkenning meer worden afgeleverd, maar zal wel een kwaliteitslabel worden toegekend aan organisatoren die voldoen aan een aantal kwaliteitsvoorwaarden. Bovendien zal de Vlaamse Gemeenschap niet langer rechtstreeks subsidies verstrekken aan de voorzieningen voor buitenschoolse opvang: die worden voortaan toegekend aan de lokale besturen die ze op hun beurt zullen doorstorten aan de verschillende opvangvoorzieningen, bij voorrang aan die met een kwaliteitslabel.

Het is mogelijk dat een voorziening voor buitenschoolse opvang die een kwaliteitslabel heeft toch niet door een lokaal bestuur wordt gesubsidieerd of gecontroleerd. De ouders die een beroep doen op een dergelijke niet gesubsidieerde voorziening voor buitenschoolse opvang die wel een kwaliteitslabel heeft, maar er niet door vergund of erkend is, zouden niet langer aanspraak kunnen maken op de in artikel 145³⁵, WIB 92 vermelde belastingvermindering voor kinderopas.

Om dit te vermijden, wordt voorgesteld om de formulering van artikel 145³⁵, tweede lid, 3°, a, WIB 92 aan te passen en er ook de instellingen en opvangvoorzieningen met een kwaliteitslabel, dat werd toegekend door de bevoegde instellingen,

de qualité d'une institution visée à l'article 14535, alinéa 2, 3°, a, CIR 92 pourront donc entrer en considération pour la réduction d'impôt pour garde d'enfant, qu'ils soient finalement subsidiés ou non par les administrations locales.

in op te nemen. Alle voorzieningen voor buitenschoolse opvang die een kwaliteitslabel hebben gekregen van een in artikel 14535, tweede lid, a, WIB 92 bedoelde instelling, zullen op die manier in aanmerking komen voor de belastingvermindering voor kinderoppas, ongeacht of ze door een lokale overheid gesubsidieerd worden of niet.

Steven MATHEÏ (CD&V)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Christian LEYSEN (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 4 DE M. MATHEÏ ET CONSORTS

Art. 12

À l'alinéa 3, remplacer les mots "8, 6° et 9°" par les mots "8, 1°/1, 6° et 9°".

JUSTIFICATION

Le présent amendement règle l'entrée en vigueur de l'article 8, 1°/1, tel qu'inséré par l'amendement n° 3. Le dispositif entre en vigueur à partir de l'exercice d'imposition 2022.

Nr. 4 VAN DE HEER MATHEÏ c.s.

Art. 12

In het derde lid, de woorden "8, 6° en 9°" vervangen door de woorden "8, 1°/1, 6° en 9°".

VERANTWOORDING

Dit amendement regelt de inwerkingtreding van artikel 8, 1°/1, zoals ingevoegd door amendement nr. 3. Deze bepaling treedt in werking vanaf het aanslagjaar 2022.

Steven MATHEÏ (CD&V)
 Ahmed LAAOUEJ (PS)
 Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
 Benoît PIEDBOEUF (MR)
 Christian LEYSEN (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

N° 5 DE M. VAN HEES

Art. 4

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 4. § 1^{er}. L'article 69, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 1^o, du même Code, modifié en dernier lieu par la loi du 15 juillet 2020, est complété comme suit: “Pour les immobilisations acquises ou constituées entre le 1^{er} janvier 2021 et le 31 décembre 2022, le pourcentage de base de la déduction est fixé à 25 p.c., sauf pour les sociétés qui sont des sociétés liées ou associées, au sens des articles 1:20 et 1:21 du Code des sociétés et des associations, à une société établie dans un État qui est repris dans une des listes visées à l'article 307, § 1^{er}/2, ou dans un État qui est repris dans une des listes visées aux articles 73(4^{quater}) ou 179, AR/CIR 92, ou qui ont effectué des paiements à une telle société d'un montant total de minimum 100 000 euros pour la période imposable, à moins qu'il n'ait été démontré que cette liaison, cette association et ces paiements cadrent dans d'opérations réelles et sincères résultant de besoins légitimes de caractère économique.”.

§ 2. À l'article 201, § 1^{er}, du même Code, modifié en dernier lieu par la loi du 15 juillet 2020, les modifications suivantes sont apportées:

1^o l'alinéa 1^{er}, 1^o, est complété comme suit: “Pour les immobilisations acquises ou constituées entre le 1^{er} janvier 2021 et le 31 décembre 2022, le pourcentage de base de la déduction est fixé à 25 p.c., sauf pour les sociétés qui sont des sociétés liées ou associées, au sens des articles 1:20 et 1:21 du Code des sociétés et des associations, à une société établie dans un État qui est repris dans une des listes visées à l'article 307, § 1^{er}/2, ou dans un État qui est repris dans une des listes visées aux articles 73⁴quater ou 179, AR/CIR 92, ou qui ont effectué des paiements à une telle société d'un montant total de minimum 100 000 euros pour la période imposable, à moins qu'il n'ait été démontré que cette liaison, cette association et ces paiements

Nr. 5 VAN DE HEER VAN HEES

Art. 4

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 4. § 1. Artikel 69, § 1, eerste lid, 1^o, van hetzelfde Wetboek, het laatst gewijzigd bij de wet van 15 juli 2020, wordt aangevuld als volgt: “Voor de vaste activa die zijn verkregen of tot stand zijn gebracht tussen 1 januari 2021 en 31 december 2022, bedraagt het basispercentage van de aftrek 25 %, behalve voor de vennootschappen die verbonden of geassocieerd zijn, zoals bedoeld in de artikelen 1:20 en 1:21 van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen, met een vennootschap gevestigd in een Staat die is opgenomen in één van de lijsten bedoeld in artikel 307, § 1/2, of in een Staat die is opgenomen in één van de lijsten bedoeld in artikel 73⁴quater of artikel 179 van het KB/WIB 92, of die met betrekking tot het belastbaar tijdperk ten gunste van een dergelijke vennootschap betalingen ten belope van in het totaal minstens 100 000 euro hebben uitgevoerd, tenzij is aangetoond dat die verbinding, die associatie en die betalingen deel uitmaken van werkelijke en oprechte verrichtingen als gevolg van rechtmatige economische behoeften.”.

§ 2. In artikel 201, § 1, van hetzelfde Wetboek, het laatst gewijzigd bij de wet van 15 juli 2020, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1^o in het eerste lid wordt de bepaling onder 1^o aangevuld als volgt: “Voor de vaste activa die zijn verkregen of tot stand zijn gebracht tussen 1 januari 2021 en 31 december 2022, bedraagt het basispercentage van de aftrek 25 %, behalve voor de vennootschappen die verbonden of geassocieerd zijn, zoals bedoeld in de artikelen 1:20 en 1:21 van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen, met een vennootschap gevestigd in een Staat die is opgenomen in één van de lijsten bedoeld in artikel 307, § 1/2, of in een Staat die is opgenomen in één van de lijsten bedoeld in artikel 73⁴quater of artikel 179 van het KB/WIB 92, of die met betrekking tot het belastbaar tijdperk ten gunste van een dergelijke vennootschap betalingen ten belope van

cadrent dans d'opérations réelles et sincères résultant de besoins légitimes de caractère économique.”;

2° dans l'alinéa 5, les mots “en 2019” sont remplacés par les mots “du 1^{er} janvier 2019 au 31 décembre 2021”.”.

JUSTIFICATION

L'accord gouvernemental indique que “le gouvernement exclut tout accès aux mesures de soutien et de relance pour les entreprises actives dans les paradis fiscaux et qui ne peuvent prouver une nécessité financière ou économique légitime” (p. 23). Dans son exposé d'orientation politique, le ministre des Finances confirme que “nous continuerons dans la voie du gouvernement précédent afin que, le cas échéant, toute nouvelle règle fiscale contenant une mesure d'aide ou de relance pour les entreprises comporte une disposition qui exclut l'accès à ces mesures pour les entreprises opérant dans des paradis fiscaux sans pouvoir prouver un besoin financier ou économique légitime” (p. 31).

Puisque le gouvernement et le ministre ont visiblement déjà oublié cette promesse après à peine quelques semaines, cet amendement vise à la réaliser par rapport à la prolongation de la déduction pour investissement.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

in het totaal minstens 100 000 euro hebben uitgevoerd, tenzij is aangetoond dat die verbinding, die associatie en die betalingen deel uitmaken van werkelijke en oprechte verrichtingen als gevolg van rechtmatige economische behoeften.”;

2° in het vijfde lid wordt de woorden “in 2019” vervangen door de woorden “van 1 januari 2019 tot 31 december 2021”.”.

VERANTWOORDING

In het regeerakkoord wordt aangegeven dat “De regering (...) elke toegang tot steun- en relancemaatregelen uit[sluit] voor ondernemingen die actief zijn in belastingparadijzen zonder een rechtmatige financiële of economische behoefte te kunnen bewijzen” (blz. 23). In zijn beleidsverklaring bevestigt de minister van Financiën het volgende: “De ingeslagen weg van de vorige regering wordt verder bewandeld zodat, waar dit relevant is, bij elke nieuwe belastingregel die een steun- of relancemaatregel bevat voor ondernemingen, een bepaling worden opgenomen die de toegang uitsluit voor die ondernemingen die actief zijn in belastingparadijzen zonder een rechtmatige financiële of economische behoefte te kunnen bewijzen” (blz. 31).

Aangezien de regering en de minister na nauwelijks enkele weken die belofte klaarblijkelijk al vergeten zijn, wordt met dit amendement beoogd een en ander waar te maken via de bepalingen inzake de verlenging van de investeringsaftrek.

N° 6 DE M. VAN HEES

Art. 13

Dans l'article 275¹² insérer un paragraphe 3/1, rédigé comme suit:

“§ 3/1. Sont exclues de la dispense visée au paragraphe 1^{er}, les sociétés qui sont des sociétés liées ou associées, au sens des articles 1:20 et 1:21 du Code des sociétés et des associations, à une société établie dans un État qui est repris dans une des listes visées à l'article 307, § 1^{er}/2, ou dans un État qui est repris dans une des listes visées aux articles 73⁴quater ou 179, AR/CIR 92, ou qui ont effectué des paiements à une telle société d'un montant total de minimum 100 000 euros pour la période imposable, à moins qu'il n'ait été démontré que cette liaison, cette association et ces paiements cadrent dans d'opérations réelles et sincères résultant de besoins légitimes de caractère économique.”

JUSTIFICATION

L'accord gouvernemental indique que “le gouvernement exclut tout accès aux mesures de soutien et de relance pour les entreprises actives dans les paradis fiscaux et qui ne peuvent prouver une nécessité financière ou économique légitime” (p. 23). Dans son exposé d'orientation politique, le ministre des Finances confirme que “nous continuerons dans la voie du gouvernement précédent afin que, le cas échéant, toute nouvelle règle fiscale contenant une mesure d'aide ou de relance pour les entreprises comporte une disposition qui exclut l'accès à ces mesures pour les entreprises opérant dans des paradis fiscaux sans pouvoir prouver un besoin financier ou économique légitime” (p. 31).

Puisque le gouvernement et le ministre ont visiblement déjà oublié cette promesse après à peine quelques semaines, cet amendement vise à la réaliser par rapport à la dispense de versement de précompte professionnel pour la formation des travailleurs.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 6 VAN DE HEER VAN HEES

Art. 13

In het ontworpen artikel 275¹² een § 3/1 invoegen, luidende:

“§ 3/1. De in § 1 bedoelde vrijstelling is niet van toepassing op de vennootschappen die verbonden of geassocieerd zijn, zoals bedoeld in de artikelen 1:20 en 1:21 van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen, met een vennootschap gevestigd in een Staat die is opgenomen in één van de lijsten bedoeld in artikel 307, § 1/2, of in een Staat die is opgenomen in één van de lijsten bedoeld in artikel 73⁴quater of artikel 179 van het KB/WIB 92, of die met betrekking tot het belastbaar tijdperk ten gunste van een dergelijke vennootschap betalingen ten belope van in het totaal minstens 100 000 euro hebben uitgevoerd, tenzij is aangetoond dat die verbinding, die associatie en die betalingen deel uitmaken van werkelijke en oprechte verrichtingen als gevolg van rechtmatige economische behoeften.”

VERANTWOORDING

In het regeerakkoord wordt aangegeven dat “De regering (...) elke toegang tot steun- en relancemaatregelen uit[sluit] voor ondernemingen die actief zijn in belastingparadijzen zonder een rechtmatige financiële of economische behoefte te kunnen bewijzen” (blz. 23). In zijn beleidsverklaring bevestigt de minister van Financiën het volgende: “De ingeslagen weg van de vorige regering wordt verder bewandeld zodat, waar dit relevant is, bij elke nieuwe belastingregel die een steun- of relancemaatregel bevat voor ondernemingen, een bepaling worden opgenomen die de toegang uitsluit voor die ondernemingen die actief zijn in belastingparadijzen zonder een rechtmatige financiële of economische behoefte te kunnen bewijzen” (blz. 31).

Aangezien de regering en de minister na nauwelijks enkele weken die belofte klaarblijkelijk al vergeten zijn, wordt met dit amendement beoogd een en ander waar te maken via de vrijstelling van betaling van de bedrijfsvoorheffing voor de opleiding van de werknemers.

N° 7 DE MM. **DONNÉ, LOONES ET VAN DER DONCKT**

Art. 15

Dans l'article 1^{er}quater, § 3, alinéa 2, 2°, a), proposé, remplacer les mots "a fait démolir" par les mots "fait ou a fait démolir".

JUSTIFICATION

Il se déduit de la lecture littérale de cet article que seuls les acheteurs qui achèteront un bien dans un projet de construction neuve avant la démolition d'un ancien bâtiment pourront bénéficier du taux réduit de TVA de 6 %. Les acheteurs qui achèteraient un terrain dans le même projet de construction neuve après la démolition ne pourraient pas bénéficier du taux réduit de TVA. Cette distinction ne se justifie pas.

Nr. 7 VAN DE HEREN **DONNÉ, LOONES EN VAN DER DONCKT**

Art. 15

In het voorgestelde artikel 1^{quater}, § 3, tweede lid, 2°, a), de woorden "heeft laten afbreken" vervangen door de woorden "laat of heeft laten afbreken".

VERANTWOORDING

De letterlijke lezing van dit artikel leidt tot de conclusie dat enkel de kopers die in een nieuwbouwproject iets kopen vooraleer een oud gebouw wordt afgebroken kunnen genieten van het verlaagd btw-tarief van 6 %. De kopers die in hetzelfde nieuwbouwproject een kavel kopen nadat er al is gesloopt, zouden niet van het verlaagd btw-tarief kunnen genieten. Dit onderscheid is niet verantwoord.

Joy **DONNÉ** (N-VA)
Sander **LOONES** (N-VA)
Wim **VAN der DONCKT** (N-VA)